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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 16/05/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

abertura de novo painel eletrônico de votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Atendimento à solicitação do Deputado Carlos 

Zarattini. 

ANÍBAL GOMES (DEM, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Apelo à Presidência de inclusão na pauta do 

Requerimento nº 8.633, de 2018, para tramitação em regime de urgência do Projeto 

de Lei Complementar nº 461, de 2017, a respeito do recolhimento do Imposto sobre 

Serviços de Qualquer Natureza — ISS pelo Distrito Federal e Municípios.  

JEFFERSON CAMPOS (PSB, SP) - Comemoração do 70º aniversário de 

criação do Estado de Israel.  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Exigência de inclusão na Portaria nº 131, 

de 2018, da Secretaria Nacional de Proteção e Defesa Civil, de Municípios do 

Estado da Bahia em situação de emergência em decorrência da estiagem.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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PEDRO PAULO (DEM, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Congratulações aos habitantes das comunidades 

de Vila Campinas, Humaitá e Vila Santa Luzia, Estado do Acre, pela anunciada 

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação de 

novos Municípios no País.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Destaque a artigo sobre o aumento da 

inadimplência entre os consumidores brasileiros, publicado pelo jornal Folha de 

S.Paulo. Defesa de rejeição pela Casa do projeto de lei complementar a respeito da 

criação do cadastro positivo de crédito.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Saudações às lideranças políticas 

maranhenses presentes na Câmara dos Deputados para acompanhamento da 

votação do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no 

Brasil.  

MARCOS SOARES (DEM, RJ - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Desistência da aquisição de apartamento tríplex 

supostamente pertencente ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva por 

participante em leilão do imóvel.  

INDIO DA COSTA (PSD, RJ) - Concessão, pela Secretaria de Estado da 

Fazenda do Rio de Janeiro, de longo prazo ao Grupo Petrópolis S/A Cervejaria 

Itaipava, pertencente à família de ex-Líder do PMDB, para pagamento de dívida 

tributária.  

VITOR LIPPI (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Liderança do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva 

em pesquisas de intenção de voto à sucessão presidencial. Defesa de soltura do 

líder petista. 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Transcurso do bicentenário de fundação do 

Município de Nova Friburgo, no Estado do Rio de Janeiro.  

PEDRO PAULO (DEM, RJ) - Comemoração do bicentenário de fundação do 

Município de Nova Friburgo, no Estado do Rio de Janeiro. Lançamento de livro 

comemorativo da efeméride.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Transcurso do Dia Nacional de Combate ao 

Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. Aprovação de 

legislações em proteção das crianças brasileiras. 

GIOVANI CHERINI (PR, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG) - Defesa de revogação da Resolução 

nº 733, de 2018, do Conselho Nacional do Trânsito — CONTRAN, a respeito das 

regras de credenciamento de empresas estampadoras de placas de identificação 

veicular.  

ARNALDO JARDIM (PPS, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Balanço dos 2 anos do 

Governo Michel Temer.  

VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP) - Atribuição à política econômica do 

Governo Michel Temer da responsabilidade pelo elevado número de brasileiros em 

situação de inadimplência, segundo informações da Centralização de Serviços dos 

Bancos — SERASA. Registro de voto. 

MARCOS ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  
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AFONSO FLORENCE (PT, BA) - Presença do orador no plenário para 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a criação, a 

incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios no País. Saudações à 

população do Distrito de Igara, do Município de Senhor do Bonfim, e do Distrito de 

Pilar, do Município de Jaguarari, Estado da Bahia. Razões da obstrução da votação 

de medida provisória constante da pauta pelos partidos oposicionistas. 

BRUNA FURLAN (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Comemoração do Dia de Cabralzinho, 

Francisco Xavier da Veiga Cabral, líder político considerado herói do Estado do 

Amapá. Posicionamento da oradora favorável à aprovação da Medida Provisória nº 

817, de 2018, sobre as tabelas salariais, vencimentos e soldos dos funcionários 

públicos dos ex-Territórios Federais.  

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (DEM, BA - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior.  

FÁBIO TRAD (PSD, MS) - Aprovação de requerimento de autoria do orador, 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, de realização de seminário 

para debate da constitucionalidade da execução provisória de sentença 

condenatória definida por órgão colegiado, de segunda instância.  

SILAS CÂMARA (PRB, AM - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

TADEU ALENCAR (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior.  

 

V - ORDEM DO DIA 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 811, de 2017, sobre a alteração da Lei nº 12.304, de 2 de 

agosto de 2010, acerca da autorização ao Poder Executivo de criação da Empresa 

Brasileira de Administração de Petróleo e Gás Natural S/A — Pré-Sal Petróleo S/A 

— PPSA e sobre a política de comercialização de petróleo, gás natural e outros 

hidrocarbonetos.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da medida provisória. 

ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), JOSÉ CARLOS ARAÚJO (PR, BA), CÉSAR 

MESSIAS (PSB, AC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), MAJOR OLIMPIO (PSL, 

SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), GILBERTO NASCIMENTO (PSC, SP). 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ULDURICO JUNIOR (PPL, BA), JOÃO 

DERLY (REDE, RS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), ERIKA KOKAY (PT, DF). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Pedido de verificação. 
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RODRIGO GARCIA (DEM, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA). 

ADELSON BARRETO (PR, SE - Pela ordem) - Transcurso do 43º aniversário 

de fundação da TV Atalaia, no Estado de Sergipe. 

EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Como Líder) - Cumprimento, pela Mesa 

Diretora da Casa, de acordo celebrado para votação de outras matérias após a 

apreciação da Medida Provisória nº 811, de 2017. Anúncio de instalação da Frente 

Parlamentar de Apoio à Indústria da Construção Civil e do Mercado Imobiliário. 

Relevância dos trabalhos realizados pela Comissão de Finanças e Tributação. 

Conclamação aos candidatos à Presidência da República para apresentação de 

propostas de crescimento econômico do País.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Esclarecimento acerca da 

estratégia dos partidos oposicionistas para impedimento da apreciação da medida 

provisória sobre a desestatização das Centrais Elétricas Brasileiras S/A — 

ELETROBRAS. Defesa de ampliação do debate acerca da proposta de reforma 

previdenciária. Implantação, pelo Governo Michel Temer, de políticas favoráveis às 

instituições financeiras em detrimento dos interesses do povo brasileiro. 

Responsabilidade da base governista pela não apreciação do projeto sobre a 

emancipação de Municípios.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Declaração de prejudicialidade da Emenda Aglutinativa nº 3. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de destaque para votação em 

separado do art. 4º da Lei nº 12.304, de 2010, alterado pelo art. 1º do Projeto de Lei 

de Conversão nº 9, de 2018, com o objetivo de sua supressão. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO), ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ), PROFESSORA 

DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

PASTOR EURICO (Bloco/PEN, PE - Pela ordem) - Informação ao Plenário 

sobre a recuperação da saúde do líder político Augusto César, após indisposição na 

Casa. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Encaminhamento da votação do destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), CARLOS HENRIQUE 

GAGUIM (DEM, TO). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Aprovação, pelo Senado 

Federal, da proposta sobre a criação do Sistema Único de Segurança Pública — 

SUSP. Orientação de bancada. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (PR, PR), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), 

LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), GIVALDO VIEIRA (PCdoB, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALIEL 

MACHADO (PSB, PR). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), JOÃO DERLY (REDE, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, 

RS), LEO DE BRITO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção do dispositivo. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Apoio popular ao ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva e rejeição ao Governo Michel Temer, segundo resultado de 

pesquisa de opinião de voto para a Presidência da República. Compromisso de 

atuação em defesa da soltura e da eleição do ex-Presidente da República. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA), DELEGADO WALDIR (PSL, GO).  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Indignação com a apreciação 

pela Casa de projeto de lei relativo ao uso de agrotóxicos no Brasil.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da alínea “a” do inciso II do art. 4º da Lei nº 12.304, de 2010, 

constante do art. 1º do Projeto  de Lei de Conversão à Medida Provisória nº 811, de 

2017, com vista à sua supressão. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ).  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Contestação a discursos de Deputados do PT sobre o caráter político da prisão do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Orientação de 

bancada. Defesa de votação de proposição relativa ao Estatuto do Desarmamento.   

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JULIO 

LOPES (Bloco/PP, RJ).  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JONY 

MARCOS (PRB, SE). 

RAFAEL MOTTA (PSB, RN - Pela ordem) - Registro de voto. Orientação de 

bancada. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Orientação de bancada. 

Retrocesso do Brasil no Governo Michel Temer. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Orientação de bancada. Repúdio a 

pronunciamento ofensivo ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado AFONSO 

FLORENCE (PT, BA). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Repúdio a discurso de 

Deputado contra o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Condenação injusta do 

líder petista. Orientação de bancada. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO DERLY 

(REDE, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação pelo sistema eletrônico. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LEO DE 

BRITO (PT, AC), AFONSO FLORENCE (PT, BA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

ALESSANDRO MOLON (PSB, RJ - Pela ordem) - Transcurso do bicentenário 

de fundação do Município de Nova Friburgo, Estado do Rio de Janeiro. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Repúdio à obstrução das 

votações pelo PT, impeditiva de apreciação de projeto de lei complementar sobre a 

regulamentação da criação de novos Municípios. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP). 

REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Transcurso do sexto 

aniversário de vigência da Lei de Acesso à Informação. Expectativa de votação, pela 

Casa, de projeto de lei relativo à segurança pública. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP). 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Transcurso do 

aniversário do Município de Muriaé, Estado de Minas Gerais. 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento de Deputada acerca da utilização de produtos agrícolas destinados 

ao combate a pragas e doenças. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS). 

MARCOS REATEGUI (PSD, AP - Pela ordem) - Atendimento pelo Governo 

Federal, especialmente pela Secretaria Nacional de Defesa Civil, às populações 

atingidas pela cheia do Rio Jari, na região sul do Estado do Amapá. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Relação direta entre a 

produção de alimentos e a saúde humana. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIVALDO 

CARIMBÃO (Bloco/AVANTE, AL). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção do dispositivo.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 35 apresentada à Medida Provisória nº 811, de 

2017.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

DELEGADO FRANCISCHINI (PSL, PR). 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG), JORGE SOLLA (PT, BA), MISSIONÁRIO 

JOSÉ OLIMPIO (DEM, SP), GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC), MARCOS SOARES 

(DEM, RJ), HERCULANO PASSOS (PMDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

FOLETTO (PSB, ES).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

TAKAYAMA (PSC, PR).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), PAULO FOLETTO (PSB, ES). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado TADEU 

ALENCAR (PSB, PE).  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Solicitação à bancada federal paraense de apoio ao movimento grevista dos 

professores da Universidade Estadual do Pará — UEPA.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

CASTRO (PMDB, PI).  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado SÁGUAS 

MORAES (PT, MT).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCOS 

ROGÉRIO (Bloco/DEM, RO).  

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. Deputada JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

MARCELO SOUZA (PMDB, MA).  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. Não 

participação do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva nas eleições de 2018 em 

face de sua condenação judicial. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCON 

(PT, RS).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ZÉ GERALDO 

(PT, PA). 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Ausência do orador em 

sessões anteriores em face da participação em reunião com o Ministro da Fazenda 

destinada à solicitação da continuidade do repasse a hospitais e instituições de 

saúde de percentual dos recursos arrecadados por empresas de capitalização com a 

venda de títulos. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado DIEGO 

GARCIA (Bloco/PODE, PR).  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Protesto contra o preço dos 

combustíveis no Brasil. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Falecimento do cineasta 

Roberto Farias. Transcurso do bicentenário de fundação do Município de Nova 

Friburgo, Estado do Rio de Janeiro.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção do texto.  

Rejeição da emenda.  

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Presença, na Casa, de Vereadores do 

Município de Janaúba, Estado de Minas Gerais. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “ou comercializar diretamente”, constante da 

alínea “a” do inciso II do art. 4º da Lei nº 12.304, de 2010, na redação dada no art. 1º 

do projeto de lei de conversão oferecido à Medida Provisória nº 811, de 2018, e, por 

decorrência, nos parágrafos 3º e 6º do art. 4º da Lei nº 12.304, de 2010, constante 

no art. 1º, com objetivo de sua supressão.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCELO MATOS (PSD, RJ), RÔNEY NEMER (Bloco/PP, DF), DELEGADO ÉDER 

MAURO (PSD, PA), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), LUCIO VIEIRA LIMA 

(PMDB, BA).  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LEONARDO QUINTÃO (PMDB, MG), LINCOLN PORTELA (PR, MG). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, 

RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), BENITO GAMA (Bloco/PTB, BA), BEBETO 

(PSB, BA).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VITOR 

VALIM (Bloco/PROS, CE). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), ZÉ GERALDO (PT, PA), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), ZÉ 

GERALDO (PT, PA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BENITO 

GAMA (Bloco/PTB, BA).  

MAJOR OLIMPIO (PSL, SP - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Congratulações ao Procurador-Geral de Justiça do Estado de São Paulo, Gianpaolo 

Poggio Smanio, pela devolução ao Promotor Ricardo Manuel Castro de inquérito 

sobre suposto crime de improbidade administrativa cometido pelo ex-Governador 

Geraldo Alckmin.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO DERLY 

(REDE, RS). 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Anúncio de obstrução das 

votação pelo PTB a partir de 21 horas. 

Usou da palavra para orientação de bancada a Sra. JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Manutenção da expressão.  
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JOÃO DERLY (REDE, RS) - Pedido de verificação.  

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Pedido de verificação conjunta.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento da verificação.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LINCOLN PORTELA (PR, MG), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

AZI (DEM, BA). 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Associação a pronunciamentos 

proferidos em plenário em homenagem póstuma ao Deputado Rômulo Gouveia.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

VITOR VALIM (Bloco/PROS, CE - Pela ordem) - Protesto contra a não 

aceitação, pela Presidência, de registro de voto ao microfone e contra a duração da 

votação.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DAGOBERTO 

NOGUEIRA (PDT, MS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Vitor Valim. 
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CLAUDIO CAJADO (Bloco/PP, BA - Pela ordem) - Registro de voto. 

Expectativa de votação pela Casa de requerimento de urgência para a votação de 

proposta de criação de Municípios no Brasil.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DAGOBERTO 

NOGUEIRA (PDT, MS).  

JOÃO CARLOS BACELAR (PR, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de priorização na votação de proposta de criação de Municípios no Brasil.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Manutenção da expressão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “de forma que somente poderá ser realizado por 

preço inferior ao de referência se não aparecerem interessados na compra, hipótese 

em que os preços praticados deverão ser compatíveis com os do mercado”, inserida 

no § 6º do art. 4º da Lei nº 12.304, de 2010, constante do art. 1º do projeto de lei de 

conversão da Medida Provisória nº 811, de 2017, com vistas à supressão.  

JÚLIO DELGADO (PSB, MG) - Encaminhamento da votação do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

JERÔNIMO GOERGEN (Bloco/PP, RS).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LELO COIMBRA 

(PMDB, ES).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ARNALDO JORDY (PPS, PA), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), JOÃO 

MARCELO SOUZA (PMDB, MA).  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP). 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Falecimento do economista e professor Fernando José Cardim de Carvalho, em 

Lisboa, Portugal.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Sugestão à Presidência de não votação de requerimentos para apreciação do 

Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre o procedimento para a criação, 

a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Supressão do texto. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 2º, caput, do Projeto de Lei de Conversão nº 9, de 

2018, referente à Medida Provisória nº 811, de 2017, com vista à manutenção do art. 

2º, caput, da medida provisória.  

ALEX MANENTE (PPS, SP) - Encaminhamento da votação do requerimento 

de destaque. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado AGUINALDO 

RIBEIRO (Bloco/PP, PB). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação da substituição. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Solicitação ao Deputado Alex 

Manente de esclarecimento acerca do requerimento de destaque. 

ALEX MANENTE (PPS, SP - Pela ordem) - Esclarecimento sobre o 

requerimento de destaque apresentado pelo orador. 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retomada da votação do requerimento de 

destaque para votação em separado do art. 2º, caput, do Projeto de Lei de 

Conversão nº 9, de 2018. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), IVAN VALENTE (PSOL, SP), LEO DE BRITO (PT, AC), 

JÚLIO DELGADO (PSB, MG). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Crescimento do apoio popular 

ao ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, segundo pesquisa de opinião de voto 

para a Presidência da República. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do destaque. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

votação nominal da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Leo de Brito. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 4º do Projeto de Lei de Conversão nº 9, de 2018, 

apresentado à Medida Provisória nº 811, de 2018, com vista à sua supressão. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento de destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados SIMÃO 

SESSIM (Bloco/PP, RJ), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), BEBETO (PSB, BA), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), VALDIR COLATTO 

(PMDB, SC), BEBETO (PSB, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), LAERTE 
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BESSA (PR, DF), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Supressão do dispositivo. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre a 

necessidade de votação nominal da matéria. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Ságuas Moraes. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimento sobre a votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 36 apresentada à Medida Provisória nº 811, de 

2017. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados VALDIR 

COLATTO (PMDB, SC), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), JOSUÉ 

BENGTSON (Bloco/PTB, PA), SÁGUAS MORAES (PT, MT), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ) - Questão de ordem sobre o processo de 

votação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Miro Teixeira. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), GIVALDO VIEIRA 

(PCdoB, ES), SIBÁ MACHADO (PT, AC), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 
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SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Agravamento dos índices 

econômicos brasileiros no Governo Michel Temer. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados JOÃO 

DERLY (REDE, RS), SARNEY FILHO (PV, MA). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Expectativa quanto à votação 

da proposta de emancipação de Municípios. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 37, apresentada à Medida Provisória nº 811, de 

2017. 

LEO DE BRITO (PT, AC) - Encaminhamento da votação do requerimento de 

destaque. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), LEO DE BRITO (PT, AC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NILTON 

CAPIXABA (Bloco/PTB, RO). 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), GIVALDO VIEIRA 

(PCdoB, ES), BEBETO (PSB, BA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), JOÃO 

DERLY (REDE, RS), LEO DE BRITO (PT, AC). 

SILVIO COSTA (Bloco/AVANTE, PE - Pela ordem) - Indagação ao Líder do 

Governo na Casa sobre a responsabilidade pela indicação do Presidente do Instituto 

Nacional do Seguro Social — INSS, Francisco Lopes. Orientação de bancada. 
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Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado MAJOR 

OLIMPIO (PSL, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluindo o processado. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LOBBE NETO (PSDB, SP), RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre a 

criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado BEBETO (PSB, 

BA). 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro do voto dos partidos pela aprovação do requerimento. Sugestão de abertura 

do painel eletrônico de votação e concessão da palavra aos Deputados. 

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados FLÁVIA 

MORAIS (PDT, GO), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ), 

HILDO ROCHA (PMDB, MA), JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA). 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto favorável à aprovação do 

requerimento. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LUIZ LAURO 

FILHO (PSB, SP). 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Indagação ao Presidente 

sobre a possibilidade de votação do mérito da matéria na presente sessão. 
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados LUIZ 

LAURO FILHO (PSB, SP), DELEGADO ÉDER MAURO (PSD, PA). 

MARINHA RAUPP (PMDB, RO - Pela ordem) - Agradecimento ao Presidente 

Rodrigo Maia pela inclusão do requerimento na pauta de votações. 

JUTAHY JUNIOR (PSDB, BA - Pela ordem) - Cumprimento pelo orador de 

promessa de campanha eleitoral com os moradores de Itabatã e Posto da Mata, 

Estado da Bahia. Apoio à transformação dos Distritos de Roda Velha e Rosário em 

Municípios.  

DANILO FORTE (PSDB, CE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

cumprimento do acordo para a votação do mérito do Projeto de Lei Complementar nº 

137, de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Danilo Forte. 

ZÉ CARLOS (PT, MA - Pela ordem) - Apoio do PT ao projeto sobre a 

emancipação de Municípios. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado DAGOBERTO 

NOGUEIRA (PDT, MS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reiteração do compromisso da Presidência 

com o Deputado Jerônimo Goergen de votação do requerimento de apreciação em 

regime de urgência do projeto sobre o Fundo de Apoio ao Trabalhador Rural — 

FUNRURAL. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (DEM, TO - Como Líder) - Agradecimento ao 

Presidente Rodrigo Maia pelo cumprimento de acordos. Defesa de aprovação do 

projeto de lei complementar em votação.  

JUNIOR MARRECA (Bloco/PEN, MA - Pela ordem) - Defesa de aprovação do 

projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no País.  
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PAULO AZI (DEM, BA - Pela ordem) - Defesa de aprovação do requerimento 

para apreciação em regime de urgência do projeto de lei complementar sobre a 

criação de novos Municípios no País e de construção de acordo para aprovação do 

mérito da proposição.  

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

ratificação pelos Líderes partidários do acordo estabelecido para votação da Medida 

Provisória nº 811, de 2017, do requerimento de apreciação em regime de urgência 

do projeto de lei complementar sobre a criação de novos Municípios no Brasil e do 

mérito da proposição.  

EDMAR ARRUDA (PSD, PR - Pela ordem) - Posicionamento do orador 

contrário à criação de novos Municípios no País.  

GERALDO RESENDE (PSDB, MS - Pela ordem) - Declaração de voto pela 

aprovação da proposta de criação de novos Municípios no Brasil.  

DANILO FORTE (PSDB, CE - Pela ordem) - Conveniência de fixação pela 

Presidência de data para votação do mérito da proposta de criação de novos 

Municípios no Brasil.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Danilo Forte.  

DOMINGOS NETO (PSD, CE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

encerramento da votação. Posicionamento do orador favorável à aprovação do 

mérito da proposição relativa à criação de novos Municípios no Brasil. Solicitação à 

Presidência de inclusão da matéria da pauta da próxima semana.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Domingos Neto.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Aquisição, pela Prefeitura do Município de 

Curitiba, Estado do Paraná, de equipamentos para hospitais e unidades básicas de 

saúde, com recursos oriundos de emendas orçamentárias de autoria do orador e 

recursos liberados pelo Ministério da Saúde.  

MARCO MAIA (PT, RS) - Transcurso do Dia do Assistente Social. Defesa de 

aprovação pela Casa do Projeto de Lei nº 3.145, de 2008, sobre a contratação de 

assistentes sociais.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Aumento da arrecadação tributária pela 

União, segundo dados da Secretaria da Receita Federal do Brasil. Importância da 

destinação aos Estados e Municípios de percentual de receitas arrecadadas pelo 

Governo Federal.  

MARCIO ALVINO (PR, SP) - Comemoração do 249º e do 140º aniversários 

de fundação, respectivamente, dos Municípios de São Luiz do Paraitinga e 

Itapecerica da Serra, no Estado de São Paulo. Reafirmação pelo orador do 

compromisso de atuação parlamentar em benefício das municipalidades. 

RENZO BRAZ (Bloco/PP, MG) - Protesto contra o índice de reajuste das 

passagens do Metrô de Belo Horizonte, Estado de Minas Gerais.  

BRUNA FURLAN (PSDB, SP) - Discurso proferido pela oradora durante 

audiência pública promovida pelo Grupo Parlamentar Misto Brasil-Argentina.  

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Realização pelo Governo Flávio 

Dino de investimentos no Município de Balsas, Estado do Maranhão.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


